

Литератур

Искусств
МОСКВА

17 ИЮН 1941

Д. ТАЛЬНИКОВ

Спектакли

5 белорусского театра

Под Москвой, в Орехово-Зуеве, в ожидании своего близкого возвращения в родные места, работает Второй белорусский государственный театр. Театр пользуется большой популярностью и любовью в широких кругах зрителей этого крупного фабричного центра.

В числе своих основных постановок театр возобновил сейчас горьковских «Мещан» на белорусском языке и «Нестерку» В. Вольского.

Ярко национальный колорит носит спектакль театра «Нестерка» В. Вольского, хорошо поставленный Н. Лойтером. Это комедия веселых походов крестьянина Нестерки — белорусского Насреддина, «возмутителя спокойствия», смелого, умного и доброго защитника угнетенных, борца с несправедливостью, «человека с золотыми руками и золотым сердцем». С мягким юмором и обаятельной художественной простотой играет Нестерку нар. арт. БССР А. Ильинский, комическую роль школяра Самохвальского свободно и легко играет нар. арт. БССР Т. Сергейчик. В спектакле живописно показаны бытовые черты белорусского прошлого: скомороший театр, свадебные обряды. Увлекательный

фон создает ярко-красочное, живописное оформление (художник Л. Крель), хорошую музыку к спектаклю написал И. Любан.

Спектакль «Мещане» (в постановке режиссеров И. Виньяра и Б. Тамарина, оформление А. Арапова), пользовавшийся до войны крупным успехом как одна из лучших постановок театра, сейчас, после длительного промежутка, возобновлен без достаточной репетиционной подготовки; может быть поэтому он еще неровен, и взрывчатая сила горьковского романтизма не доходит до зрителя в полной мере. Но этот спектакль показывает несомненный артистический талант таких исполнителей, как нар. арт. БССР П. Молчанов (превосходный Перчихин, он же известен своим замечательным исполнением роли Ленина в «Человеке с ружьем» и роли Освальда в ибсеновских «Привидениях») и Ильинский (своеобразный, острый, но несколько однотонный Бессеменов). Тетерева играет нар. арт. БССР Звездочетов, известный своим талантливым исполнением роли Шадрина в «Человеке с ружьем».

В ближайшее время театр выезжает на гастроли в Москву.